
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για τo νομοσχέδιo «Ο 

περί Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Άριστος Δαμιανού, πρόεδρος  Πανίκος Λεωνίδου  

 Μαρίνα Νικολάου Κωστής Ευσταθίου  

 Βαλεντίνος Φακοντής                              Μαρίνος Μουσιούττας 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Νίκος Γεωργίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε 

δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 και 24 Μαρτίου 2022.  Στην πρώτη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Εσωτερικών, του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων (ΚΥΠΕ), της Ένωσης Συντακτών 

Κύπρου και των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΣΥΚΥΠΕ (ΟΗΟ-

ΣΕΚ). Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και η συνδικαλιστική οργάνωση ΔΕΟΚ, 

παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρίαση αυτή.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης παρέστησαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Νίκος Σύκας και Χρίστος Σενέκης.   

 Σημειώνεται επίσης ότι η επιτροπή εξέτασε το εν λόγω νομοσχέδιο κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40A του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τον 

σκοπό της προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Κυπριακού 

Πρακτορείου Ειδήσεων Νόμου, ώστε να εισαχθεί σε αυτόν εξουσιοδοτική νομοθετική 

διάταξη για την έκδοση κανονισμών αναφορικά με τη λειτουργία του ταμείου ευημερίας 

του προσωπικού του ΚΥΠΕ. 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, η προτεινόμενη τροποποίηση κρίθηκε αναγκαία, ώστε να εκδοθούν σε  

μεταγενέστερο στάδιο κανονισμοί για τη λειτουργία του εν λόγω ταμείου στο πλαίσιο της 

μετάβασης σε νέο νομικό καθεστώς λειτουργίας, δεδομένου ότι η λειτουργία των 

ταμείων ευημερίας δε διέπεται πλέον από τις διατάξεις του νομοθετικού πλαισίου για τη 

σύσταση και λειτουργία των σωματείων. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου από την επιτροπή, αντικείμενο 

ιδιαίτερου προβληματισμού αποτέλεσε η ανάγκη κατοχύρωσης του νομικού καθεστώτος 

λειτουργίας του υπό αναφορά ταμείου, ώστε να διασφαλιστεί ότι συνεχίζεται 

αδιαλείπτως η λειτουργία του, χωρίς να τίθεται οποιοσδήποτε περιορισμός καθότι αυτή 

δε διέπεται από τις διατάξεις του πιο πάνω αναφερόμενου νομοθετικού πλαισίου. 

 Σε μεταγενέστερο στάδιο, μετά το πέρας της πρώτης συνεδρίασης της επιτροπής 

για τη συζήτηση του υπό αναφορά νομοσχεδίου, η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Εσωτερικών κατέθεσε πρόσθετα στοιχεία και διευκρινίσεις αναφορικά με τον σκοπό και 

τις επιδιώξεις του προτεινόμενου νόμου. Ειδικότερα, ενημέρωσε την επιτροπή για τα 

ακόλουθα: 

1. Tο ταμείο ευημερίας του προσωπικού του ΚΥΠΕ συστάθηκε και μέχρι πρότινος 

λειτουργούσε ως εγγεγραμμένο σωματείο δυνάμει του καταργηθέντος περί 

Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμου, όπως και αριθμός ταμείων ευημερίας 

υπαλλήλων οι οποίοι υπηρετούν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.  

2. Συναφώς, με τη θέσπιση της νέας νομοθεσίας η οποία ρυθμίζει την ίδρυση και 

λειτουργία των σωματείων διαπιστώθηκε ότι τα συσταθέντα και λειτουργούντα με 

βάση τον υπό αναφορά καταργηθέντα νόμο ταμεία ευημερίας πρέπει να 

συνεχίσουν τη λειτουργία τους στο πλαίσιο νέου νομικού καθεστώτος. 

3. Οι εν λόγω οντότητες προτείνεται να συνεχίσουν τη λειτουργία τους βάσει άλλης 

νομοθεσίας, καθότι δε δύναται να αποτελούν σωματεία, εφόσον έχουν συσταθεί 
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για την επίτευξη σκοπού ο οποίος δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι είναι μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα, όπως ορίζει η νέα νομοθεσία περί σωματείων.  

4. Επιπροσθέτως, δεδομένης της φύσης της λειτουργίας τους, στο καταστατικό τους 

περιλαμβάνουν πρόνοιες αναφορικά με τη διανομή των περιουσιακών τους 

στοιχείων σε περίπτωση διάλυσής τους, οι οποίες συγκρούονται με τις ισχύουσες 

διατάξεις της πιο πάνω αναφερόμενης νομοθεσίας.  

 Όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

συμφώνησαν με τον σκοπό και τις επιδιώξεις του νομοσχεδίου.   

 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη να 

επιτευχθεί ομαλή μετάβαση από το προηγούμενο σε νέο νομικό καθεστώς σε ό,τι 

αφορά τη λειτουργία του υπό αναφορά ταμείου, αλλά και δεδομένου ότι το οικείο 

σωματείο τελεί υπό διάλυση, αποφάσισε να τροποποιήσει το κείμενο του νομοσχεδίου, 

ώστε να συμπεριληφθεί σε αυτό ερμηνεία για τον όρο «ταμείο ευημερίας», με σκοπό την 

ορθή ερμηνεία και διασαφήνιση του προτεινόμενου νόμου.  Ειδικότερα, σύμφωνα με την 

προτεινόμενη ερμηνευτική διάταξη για τον εν λόγω όρο, το καθιδρυόμενο δυνάμει 

κανονισμών ταμείο ευημερίας αναλαμβάνει το ενεργητικό και την περιουσία του οικείου 

σωματείου και μεριμνά για τη διεκπεραίωση ή/και υλοποίηση των αποφάσεων, 

συναλλαγών και υποχρεώσεων που δέσμευαν το εν λόγω σωματείο, τηρουμένων των 

διατάξεων του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου.   

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, 

λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.   

 

29 Μαρτίου 2022 

Αρ. Φακ.: 23.01.062.192-2021 

ΔΠ/ΑΤ, ΑΓ/ΓΧ  


